

四条旅游路线嗨玩城步,等你来打卡!



南山牧场。

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 李雨聪) 9月10日至9月11日,第三届邵阳旅游发展大会在城步苗族自治县举行。作为本届邵阳旅发大会承办地,城步有哪些宝藏打卡地呢?城步为广大游客推出四条旅游路线,有一日游、二日游、三日游,带你领略苗乡之美。

一日游路线

路线1:城步苗族自治县县城—桃林苗寨—老山界—南山风景名胜区

路线2:蒋坊高速路口下高速—铺头古民居—清溪古民居—杨氏官厅—彝牧工业旅游示范点—玉龙洞景区—白云湖—诸葛文化长廊—巫江夜游

二日游路线

Day1:城步苗族自治县县城—桃林苗寨—老山界—南山风景名胜区—长安营+十里长寨旅游风光带(宿:城步苗族自治县县城)

Day2:城步苗族自治县县城—铺头古民居—玉龙洞景区—巫江夜游

三日游路线

Day1:城步苗族自治县县城—两江峡谷—桃林苗寨—老山界—南山风景名胜区(宿:南山)

Day2:南山风景名胜区—长安营+十里长寨旅游风光带—云水边漂流—蓬瀛红色教育基地—十万古田生态园—新铺里乡村旅游点(宿:新铺里)

Day3:城步苗族自治县县城—民族体育中心—杨氏官厅—清溪古民居—铺头

古民居—玉龙洞景区—诸葛文化长廊—巫江夜游

景点介绍

桃林苗寨:建筑极具少数民族特色,有雕梁画栋的吊脚楼、廊荫水润的风雨桥、翘檐舒角的神工阁。漫步“湖南最美少数民族特色村寨”桃林村,感受吊脚楼的古朴与风雨桥的浪漫,聆听侗戏与山歌,品味地道的油茶香。

老山界:当年红军长征翻越的第一座高山,是徒步旅行和户外探险的绝佳去处,游客可以感受红军当年不畏艰险、勇往直前的革命精神。

南山风景名胜区:南山牧场被誉为“南方的呼伦贝尔”,是中国南方最大的现代化山地牧场,以高山台地草原风光为主,平均海拔1760米,像一块碧绿的翡翠,镶嵌在湘桂边陲的崇山峻岭之上。这里气候温和,一年四季,绿草如茵,风景如画,夏无酷暑,冬无严寒,被认为休闲避暑胜地和天然氧吧。

长安营古城遗址:长安营古城建于清乾隆八年(1743年),宣统二年(公元1910年)裁撤,南北长450米,东西宽280米,城墙全长1460余米。有东、南、西三个城门,每面城墙上均有炮台。目前,保存完整的有瑶同知署、香云庵和福寿桥等建筑及虎踞石刻、关帝庙和马王庙等遗址。

十里长寨旅游风光带:游客漫步其间,尽享层层叠叠的梯田美景,感受大自然的

鬼斧神工,更可深入体验苗族传统活动,如唱山歌、跳苗舞,领略独特的民族风情。这里是徒步旅行的理想之地,也是摄影爱好者的天堂。

蒋坊乡铺头古民居:曾因扼守重要交通位置,自古以来商贸都较为活跃,商贾云集、店铺林立,至今仍留存有宋元明清各个时期的古民居、商铺、古道、桥梁等。在最鼎盛时期古民居有80余座,如今保留下来的古民居仍有30余座,其中最古老的是建于万历34年(公元1606年)的明代老屋,距今已有400余年历史。最为声名显赫要属易德庄家祠,其建地面积达500余平方米,四合院式,正厅高大敞亮,大门全部用3米多长的条状石砌成,石上精雕细刻着多种图案,彰显着尊贵与气度。

玉龙洞景区:这里是喀斯特地貌的瑰宝,溶洞群连绵,尽显“洞府奇观”。步入其间,洞中有洞,奇景连环,石上生石,尽显自然造化的非凡创意。“五奇”怪石,形态各异,栩栩如生,它们或似龙吟九天,或如凤舞云霄。

巫江夜游:在蜿蜒的巫江之上,以苗族独特的文化底蕴,采用数字光影技术,打造出全国首个水上苗乡数字幻游体验。以光影讲述苗族少女的纯真与梦想,用画面再现苗族男子英勇豪迈、热爱生活的场景,通过震撼的光影效果,展现苗族人民不屈不挠、保卫家园的英雄气概,勾勒出一幅幅宁静祥和的苗家生活画卷。

第三届邵阳旅发大会全媒体大赛获奖名单揭晓

邵阳日报讯 (通讯员 阳望春 陈科帆) 9月7日,由市委宣传部、市委网信办、市文化旅游广电体育局主办的“爱我邵阳 全民打Call”第三届邵阳旅游发展大会全媒体大赛评选结果出炉,孙健辉的视频作品《跟我去城步》、陈威的视频作品《悦见·城步》获得一等奖。

此次大赛以“爱我邵阳 全民打Call”为主题,旨在挖掘展示邵阳旅游资源,积极营造第三届邵阳旅游发展大会浓厚氛围。大赛自启动以来,得到邵阳各县市区和社会各界积极响应。经专家集中评审,按照公平公正原则,最终评选出一等奖作品2件,二等奖作品3件,三等奖作品5件,优胜奖作品10件。

根据大赛方案,此次大赛为面向社会征集的参赛作品设置了奖项。获奖者将获得证书和奖金,一等奖10000元,二等奖5000元,三等奖3000元,优胜奖1000元。

崑山景区营销多方发力激发旅游活力

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 蒋世民) “骆驼峰惟妙惟肖,优美的田园风光更让人着迷,这是一次很不错的旅行体验。”即将踏上返程的旅途,湖北游客周建铭开心地说。

9月7日,湖北260名游客走进崑山辣椒峰、天一巷和夫夷江漂流等景区,行走在栈道上,观奇景险境,纵情山水间,感受崑山神奇的自然魅力。在辣椒峰景区,游客们在山盟石前聆听了法国蜘蛛人阿兰·罗伯特徒手攀登大小辣椒峰的传奇。登上骆驼峰,高耸入云的辣椒峰镶嵌在群峰之中,游客们体会到了“横看成岭侧成峰”的奥妙。在天一巷景区,穿过仅容一人通过的窄巷,大家仿佛进入到时间隧道,欢呼声不断地传出。

该游客团队由市中旅国际旅行社组织招徕,中旅国际旅行社负责人银西龙介绍,今年7月,崑山景区兑现了旅游营销奖金,点燃了旅行社开拓市场的热情,旅行社通过全力引进旅游团队,激发了崑山旅游市场的消费活力。

今年以来,崑山景区围绕“世界遗产,浪漫崑山”的品牌形象,坚持品牌营销、活动营销、渠道营销和线上营销多方发力,特别是加强了渠道营销。湖南崑山旅游文化集团营销人员多次深入市场,向各合作商积极推介崑山及其丰富的旅游业态,鼓励多开展特色活动,优化组合产品供给,提升了崑山景区对外的影响力。同时,不断丰富旅游产品业态,提高崑山景区吸引力,从而达到吸引客流、带动人气的目的。

进入下半年,崑山景区陆续迎来省内以及广东、香港、广西、湖北、河南等地旅游团队。7月16日,首趟豫皖旅游专列搭载来自河南、安徽等地的近千名游客抵达崑山开启了浪漫之旅,崑山生动展示了它的特色旅游资源和优质的旅游服务,让游客全身心深度体验盛夏不一样的秀丽崑山。数据显示,今年下半年,崑山景区接待的旅行社团队明显增多,7月至8月景区接待旅行社团队人数较去年同期相比增长约94.4%。

我市拟新增5家五星级、四星级旅游民宿

拟评定为星级旅游民宿的2家民宿分别为城步古银杏溪民宿、洞口县月林苏宝顶民宿。

崑山太阳谷生态园民宿位于新宁县崑山镇盆溪村与茶亭村交界处,不仅将古朴自然、雅致时尚的元素融合,充分体现了崑山民宿的生活美学,更是实现了设计与自然景观的嫁接,让农耕文明的景象与时尚设计理念融合在一起,以绿色可持续发展模式打造生态园特色。

该民宿集天然养生温泉、水上乐园、精品民宿、露营基地、康养旅居、农家餐饮、果蔬采摘、古树花草观赏为一体,游客在园区可以泡温泉,玩水上乐园,嗨露营,体验喊泉和高尔夫练习,还可以品尝自养的跑山鸡、游水鸭、放养鱼和自种的时令蔬菜,以及崑山全家福、麻林蕨根粉、水蜜花粑粑等当地特色美食。

上堡故事民宿坐落于绥宁县寨市苗族侗族乡上堡村,周边有著名景点上堡古国,因此得名“上堡故事”。民宿整体为传统侗族风格,以精致的吊脚楼式古风建筑、静谧的休闲空间、沉浸式的场景体验、定制化的服务理念,满足游客身心清静的养生需求以及有山有水的“隐居”体验。民宿客房根据所能看到的不同景色命名:有风、有雨、有云、有雾,还在每层保留了一个公共平台,给客人打造一个交流彼此故事的空间。该民宿提供鼎鼎罐罐、侗族特色油茶等上堡侗寨特色菜式,同时还定期举办非遗手工万花茶制作、拦门酒等主题活动。

花园阁·云水居民宿位于绥宁县关峡苗族乡花园阁村,它依山而建,水的灵动与

建筑的古朴典雅相得益彰。民宿建筑是传统的吊脚楼风格,以苗族文化为灵魂,融合自然与人文。木质结构与飞檐翘角,展现出苗族建筑的独特魅力。青山绿水中,一栋栋苗族木屋点缀其间,俨然一幅古朴宁静的田园画卷。民宿周边有花园阁国家湿地公园、大园古苗寨等景点,方便游客探索当地的自然风光和文化特色。该民宿包含餐厅、客房、图书室、游乐区等功能园区,多样的游玩体验项目,结合苗族特色的独特菜品,一站式满足游客休闲度假需求。

古银杏溪民宿位于城步苗族自治县儒林镇罗家水村,因靠近五棵千年古银杏树和黄金溪,民宿故得名“古银杏溪”。在民宿的客房内,开窗便可欣赏千年银杏树之美,后山还有成片竹林,春可观花海夏可避暑,秋可赏银杏冬可赏雪,一年四季可欣赏到不同美景。该民宿提供苗家特色油茶和菜肴,可以举行篝火晚会、苗家拦门酒、跳竹竿舞、打糍粑、高山流水等苗族风情为主题的体验活动,让游客体验有形、有意、有境、有茶、有酒、有诗的慢生活。

月林苏宝顶民宿位于洞口县江口镇大马排村,雪峰山中段东麓,周边有健身游道和森林游园等,游客可以在林荫下娱乐、漫步、小憩、练太极,充分享受森林、阳光和清新空气。该民宿距离雪峰山脉最高峰苏宝顶仅5公里。游客们登临苏宝顶,可感受“一览众山小”的大气磅礴,可饱览苏宝顶风电场的雄伟壮观,可闲看苏宝顶上云卷云舒、日行云端的山水画卷,还可近距离静观皓月当空、星河灿烂的天象景观。



▲花园阁·云水居民宿。

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 周奕杉) 9月4日,湖南省旅游民宿等级评定委员会发布2024年省五星级、四星级旅游民宿公示名单,拟认定23家旅游民宿为五星级旅游民宿、26家旅游民宿为四星级旅游民宿。其中,我市有3家民宿拟评定为五星级旅游民宿,2家民宿拟评定为四星级旅游民宿。

拟评定为五星级旅游民宿的3家民宿分别为新宁县崑山太阳谷生态园民宿、绥宁县上堡故事民宿、花园阁·云水居民宿;

关注网络安全 护航青春成长

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 简兰) 9月7日,由市文化旅游广电体育局主办、市少儿图书馆承办的预防未成年人网络沉迷教育活动在市少儿图书馆举行。

预防未成年人网络沉迷主题讲座上,志愿者们从“网络性格”的形成、身体素质的下降、绿色上网特征、网络安全隐患和网络犯罪现象、青少年如何跟沉迷网络说不等方面,引导未成年人树立正确的网络观念和行为习惯,正确处理网络和学习的关系,远离沉迷网络游戏等不良行为。活动现场,湖南省新时代好少年黄可涵结合自己的亲身经历,分享了畅游书海享受阅读快乐的故事,指出沉迷网络的危害,希望大家养成爱读书、读好书的好习惯,让书香浸润心灵,用阅读点亮人生。市妇女儿童活动中心亲子诵读班学员们带来了集体诗歌朗诵《每当这一天到来》。

活动还邀请孩子们手绘京剧脸谱,让他们沉浸式感受京剧文化的独特魅力,激发他们对中华传统文化的热爱。拿到脸谱、颜料、画笔等材料后,孩子们迫不及待地开始脸谱创作。不一会儿,一张张独特的脸谱在笔下绘成。孩子们戴上五彩脸谱,纷纷展示自己的作品并合影留念。

▲孩子们在手绘京剧脸谱。